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COMUNICADO DE PRENSA

COMIENZA EL PREMIO IESS
PARA LA PRIMERA NOVELA DE ESCRITORES LATINOAMERICANOS MENORES DE 35 AÑOS
IILA - ENERGHEIA - SUR - SCUOLA DEL LIBRO
JUNTOS PARA APOYAR LAS OBRAS DE ESTRENO PARA SU TRADUCCIÓN AL ITALIANO

Fecha límite para la presentación de candidaturas: 30 de septiembre de 2022

La IILA - Organización Internacional Italo-Latina Americana, Energheia - Associazione Culturale Matera, Edizioni SUR y Scuola del Libro convocan el PREMIO IESS PRIMERA NOVELA LATINOAMERICANA. El Premio es dirigido a autores emergentes menores de 35 años con nacionalidad de uno de los países latinoamericanos miembros de la IILA y cuyo objetivo es identificar y difundir nuevas voces de la literatura latinoamericana aún no traducidas ni publicadas en Italia.

La Secretaria General de la IILA, Antonella Cavallari, afirma: "En paralelo al histórico Premio IILA-Literatura dirigido a autores con una trayectoria consolidada (la edición de 2021 la ganó la argentina Samanta Schweblin, premiada en Più Libri Più Liberi por Mario Vargas Llosa), con esta nueva iniciativa pretendemos apoyar la obra de jóvenes autores debutantes que merecen una difusión internacional".

La primera edición del Premio IESS contará con un jurado de alto nivel, procedente del mundo académico, editorial y literario italiano. El trabajo ganador se anunciará antes del 31 de diciembre de 2022 y la ceremonia de entrega de premios se celebrará antes del 31 de diciembre de 2023.

Hay una atención creciente en Italia", recuerda Marco Cassini, de SUR, "hacia la literatura latinoamericana. El premio será una oportunidad más para descubrir nuevas voces que merecen atención". Según Violetta Colonnelli, de la Scuola del Libro, "el Premio IESS tiene por objeto ofrecer oportunidades profesionales a los jóvenes que emprenden una carrera en la traducción literaria. De hecho, la traducción de la obra ganadora se encargará a quienes hayan participado en cursos de traducción en nuestra Escuela en el pasado".
 
El premio consiste en

· contrato de edición de la obra por parte de SUR, con un antícipo de 5.000,00 (cinco mil) euros;
· traducción al italiano por un traductor o traductora identificados por la Scuola del Libro;
· revisión de la traducción, publicación, distribución, promoción por parte de SUR;
· viaje a Italia para asistir a la ceremonia de entrega del premio.

"La ceremonia de entrega del premio", añade Felice Lisanti, presidente de Energheia, "se celebrará en Matera, una ciudad con vocación internacional (ha sido recientemente Capital Europea de la Cultura) con la participación de la asociación Energheia, que siempre ha prestado atención a los recién llegados y a la nueva escritura”.

El plazo para la presentación de candidaturas finaliza el 30 de septiembre de 2022. Se puede consultar en su totalidad en www.iila.org

Las candidaturas y consultas deben enviarse a premioiess@gmail.com
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